

**Совет Безопасности**

Distr.: General
15 February 2021
Russian
Original: English

Письмо Председателя Совета Безопасности от 12 февраля 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить тексты сообщений, с которыми выступили заместитель Генерального секретаря, руководитель Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций г-н Владимир Воронков и Директор-исполнитель Исполнительного директората Контртеррористического комитета г-жа Мишель Конинскс, а также заявления, сделанных представителями Вьетнама, Индии, Ирландии, Кении, Китая, Мексики, Нигера, Норвегии, Российской Федерации, Сент-Винсента и Гренадин, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки, Туниса, Франции и Эстонии в связи с видеоконференцией на тему «Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами», которая была созвана в среду, 10 февраля 2021 года.

В соответствии с изложенной в письме Председателя Совета Безопасности от 7 мая 2020 года на имя постоянных представителей членов Совета Безопасности (S/2020/372) процедурой, которая была согласована в свете чрезвычайных обстоятельств, вызванных пандемией коронавирусной инфекции, эти сообщения и заявления будут опубликованы в качестве официального документа Совета Безопасности.

(Подпись) Барбара Вудворд
Председатель Совета Безопасности



Приложение I

Сообщение заместителя Генерального секретаря, главы Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций Владимира Воронкова

Прежде всего позвольте мне выразить искренние соболезнования правительствам и народам Афганистана, Австрии, Франции, Ирака, Мозамбика, Нигера, Нигерии, Пакистана, Сомали и всех других государств-членов, которые недавно пострадали от террористических нападений. Мои мысли обращены к пострадавшим в результате этих нападений и к семьям погибших, и я выражаю им свои соболезнования.

Благодарю Совета Безопасности за эту возможность представить в соответствии с резолюцией 2368 (2017) двенадцатый доклад (S/2021/98) Генерального секретаря об угрозе международному миру и безопасности, создаваемой «Исламским государством Ирака и Леванта» (ИГИЛ), и о масштабах усилий Организации Объединенных Наций по оказанию государствам-членам поддержки в борьбе с этой угрозой.

Я рад, что помощник Генерального секретаря, Исполнительный директор Исполнительного директората Контртеррористического комитета (ИДКТК) Конинскс вместе со мной представляет этот доклад, который был подготовлен нашими отделениями совместно с Группой по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями, возглавляемой г-ном Эдмундом Фиттон-Брауном.

Угроза, которую представляет для международного мира и безопасности ИГИЛ, снова возрастает. Крайне важно, чтобы государства-члены продолжали, выступая единым фронтом, уделять внимание борьбе с этой группой, несмотря на сложности и наличие иных, не менее важных, задач, связанных с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19).

Хотя у ИГИЛ нет последовательной стратегии использования ситуации, сложившейся в результате пандемии, во второй половине 2020 года она начала предпринимать более существенные действия для перегруппировки и активизации операций. Ключевые члены группы в Ираке и Сирии и ее филиалов в других зонах конфликтов продолжают, пользуясь возникшими в результате пандемии проблемами, активизировать свою деятельность, что привело к ряду резонансных нападений. Боевики ИГИЛ сохраняют способность передвигаться, в том числе через незащищенные границы, и осуществлять свою деятельность.

Региональные филиалы ИГИЛ укрепляются, обретают самостоятельность и набирают силу, поэтому могут предоставлять группе новые ресурсы и обеспечивать условия для проведения внешних операций. Государства-члены предупреждают, что в 2021 году ИГИЛ может восстановить свой потенциал для организации нападений в различных частях мира.

За пределами зон конфликтов продолжает расти риск подвергнуться воздействию пропаганды и подстрекательства ИГИЛ, так как люди — особенно молодежь — проводят больше времени дома и в Интернете. Это может привести к внезапному росту числа атак в ряде стран по мере того, как связанные с COVID-19 ограничения на передвижение будут сниматься. Между тем социально-экономические потери и политические последствия пандемии могут еще больше усугубить долгосрочную угрозу, создаваемую ИГИЛ и другими террористическими группами, так как это приведет к расширению круга лиц, подверженных радикализации и вербовке.

Основное внимание ИГИЛ по-прежнему сосредоточено на активизации деятельности в Ираке и Сирии, где международное сообщество продолжает бороться с наследием так называемого «халифата» этой группы. В регионе по-прежнему активно действует около 10 000 боевиков ИГИЛ, включая несколько тысяч иностранных террористов, большинство из которых находятся в Ираке и которые нацелены на долгосрочную повстанческую борьбу. По оценкам, эти сохраняющие активность существенные террористические силы представляют собой серьезную, долгосрочную и глобальную угрозу. Их члены организованы в небольшие ячейки, которые скрываются в пустыне и сельской местности и перемещаются через границу между двумя странами, совершая нападения.

Еще более печально то, что международное сообщество практически не добилось прогресса в урегулировании проблем, с которыми сталкиваются тысячи людей, в основном женщин и детей, подозреваемых в связях с ИГИЛ и содержащихся в опасных условиях в регионе. И без того плачевная гуманитарная ситуация и ситуация в области безопасности в местах содержания под стражей и лагерях для перемещенных лиц продолжает ухудшаться, особенно в Эль-Холе. Ущемляются самые элементарные права человека, поступают сообщения о многочисленных случаях распространения радикальных террористических взглядов, сборе средств, подготовке кадров и подстрекательстве к терроризму. Спустя почти два года после территориального поражения ИГИЛ в лагерях на северо-востоке Сирии все еще находится около 27 500 детей-иностранцев, в том числе около 8000 детей из примерно 60 других стран, помимо Ирака, 90 процентов из которых составляют дети в возрасте до 12 лет.

Серьезные проблемы, с которыми сталкиваются государства-члены в деле обеспечения защиты уязвимых лиц, привлечения к ответственности виновных в террористических преступлениях, а также обеспечения безопасности, со временем не становятся менее неотложными или сложными, а как раз наоборот. Когда эти проблемы и риски игнорируются, они становятся более серьезными и могут оказывать долгосрочное воздействие не только в регионе, но и во всем мире.

В октябре прошлого года ИГИЛ вновь заявила, что ее приоритетной задачей является организация побегов из тюрем и оказание помощи бежавшим. Эта группа также осведомлена о том, как извлечь пользу с точки зрения пропаганды из любой потенциальной вспышки COVID-19 и связанных с этим беспорядков в местах содержания под стражей.

Принятие мер в этом плане — это не только приоритетный гуманитарный вопрос, моральный императив и правовое обязательство, но и стратегический императив в области безопасности. Поэтому я хотел бы вновь обратиться к государствам-членам и повторить призыв Генерального секретаря о добровольной репатриации взрослых и детей, оказавшихся в затруднительном положении в Ираке и Сирии, с согласия правительств соответствующих стран и в соответствии с нормами международного права.

В этой связи заслуживают похвалы усилия ряда государств-членов, особенно Казахстана, Российской Федерации и Узбекистана, которые репатриировали сотни пострадавших детей из северо-восточной части Сирии. Другие государства, в частности европейские страны, осуществили меньшее число репатриаций. Я надеюсь, что они будут активно наращивать свои усилия. Я призываю их всех обмениваться данными с Организацией Объединенных Наций и своим опытом с другими государствами-членами, с тем чтобы коллективно урегулировать эту неприемлемую ситуацию.

В течение последних шести месяцев ИГИЛ была особенно активна в ряде африканских государств, затронутых конфликтами. Члены ее филиалов в Западной Африке в конце 2020 года совершили целый ряд нападений на военных и гражданских лиц в районе на стыке границ трех стран — Буркина-Фасо, Мали и Нигера — и в регионе бассейна озера Чад, что свидетельствует о решимости и способности к адаптации этих групп.

Группировка «Центральноафриканская провинция “Исламского государства”» — это набирающий силу региональный филиал, члены которого используют сложную тактику и ресурсы и которые были воодушевлены недавними оперативными успехами в Мозамбике и Демократической Республике Конго.

В Европе череда нападений во Франции, Германии, Австрии и Швейцарии, отчасти вдохновленных ИГИЛ, стала суровым напоминанием о диффузной угрозе, которую представляют внутригосударственные террористические акты, совершаемые террористами-одиночками. Эти нападения также оживили дискуссии в Европе о том, как бороться с распространением радикальных террористических взглядов в тюрьмах и обеспечивать эффективность программ реабилитации и реинтеграции, а также наблюдение за совершившими террористические акты лицами после их освобождения из тюрьмы.

Что касается Азии, то, по оценкам, в составе филиала ИГИЛ в Афганистане все еще числятся от 1000 до 2200 боевиков, разбросанных по нескольким провинциям. Несмотря на ослабление военного потенциала этой организации, она продолжает пользоваться трудностями в афганском мирном процессе и взяла на себя ответственность за совершение ряда резонансных нападений.

Кроме того, ИГИЛ сохраняет жизнеспособность в Юго-Восточной Азии, где действует ряд ее ячеек. Продолжились подрывы бомб террористками-смертницами, в частности два таких нападения произошло в августе 2020 года на Филиппинах.

Помощник Генерального секретаря Конинскс проинформирует вас о поддержке, которую система Организации Объединенных Наций продолжает оказывать государствам-членам в борьбе с угрозой, связанной с ИГИЛ, во время пандемии COVID-19.

Наше управление, как и раньше, придерживается новаторского подхода и тесно сотрудничает со всеми нашими партнерами в рамках Глобального договора Организации Объединенных Наций по координации контртеррористической деятельности для обеспечения бесперебойной деятельности, а также расширяет свой инструментарий по оказанию поддержки.

Я хотел бы кратко остановиться на нескольких ключевых примерах.

Во-первых, в августе 2020 года Контртеррористический центр Организации Объединенных Наций в составе нашего управления приступил к реализации новой Глобальной рамочной программы, которая позволяет координировать с ЮНИСЕФ процесс оказания 15 учреждениями Организации Объединенных Наций, включая ИДКТК, поддержки государствам-членам, обратившимся с соответствующей просьбой, в вопросах работы с лицами, вернувшимися из северо-восточной части Сирии и Ирака или оставшимися на их территории.

Подразделения Организации Объединенных Наций уже разработали несколько проектных предложений, ориентированных на работу на местах, по осуществлению Глобальной рамочной программы в Центральной Азии и Ираке, что стало возможным благодаря недавним взносам государств-доноров.

Кроме того, в сентябре 2020 года Центр в тесном сотрудничестве с ИДКТК и Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности приступил к осуществлению Глобальной программы судебного преследования, реабилитации и реинтеграции, в рамках которой мы разработали проекты по оказанию помощи Индонезии, Буркина-Фасо и государствам бассейна озера Чад. Мы также готовы оказать поддержку в этой области Мозамбику, если поступит такая просьба. Эти усилия предпринимаются в полном соответствии с требованиями резолюций Совета Безопасности по данным вопросам, Мадридских руководящих принципов в отношении иностранных боевиков-террористов и соответствующего добавления.

Во-вторых, мы добились значительного прогресса в осуществлении Программы Организации Объединенных Наций по борьбе с передвижениями террористов при ведущей роли нашего управления, целью которой является оказание поддержки государствам-членам в осуществлении резолюций 2178 (2014), 2396 (2017) и 2482 (2019). В рамках Программы применяется онлайн-методология оценки, разработанная совместно с ИДКТК для проведения в виртуальном формате углубленных оценок в отношении Ботсваны, Гамбии, Джибути, Мальдивских Островов и Сьерра-Леоне. Мы также провели в рамках этой программы первые два учебных курса онлайн: в октябре 2020 года — для Ботсваны и в январе 2021 года — для Сьерра-Леоне.

В-третьих, мы продвинулись вперед в осуществлении Глобальной программы подготовки по вопросам противодействия финансированию терроризма, к реализации которой Центр приступил в июне прошлого года во исполнение резолюций 2462 (2019) и 2482 (2019). Для Бахрейна и Таджикистана были успешно организованы виртуальные учебные семинары по защите некоммерческих организаций от неправомерного использования в террористических целях.

И, в-четвертых, в прошлом месяце совместно с нашими партнерами из ИДКТК, Интерпола, Межрегионального научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций по вопросам преступности и правосудия и Альянса цивилизаций мы приступили к осуществлению новой Глобальной программы по противодействию террористическим угрозам в отношении уязвимых целей, в том числе с использованием беспилотных летательных аппаратов. Это предусмотрено резолюцией 2341 (2017). В рамках данной программы государствам-членам, являющимся бенефициарами, будет оказываться помощь в разработке национальных стратегий и планов действий по защите уязвимых целей, а также для содействия их осуществлению будут предоставляться услуги в области оперативной подготовки и консультационная поддержка.

Этот год, отмеченный знаменательными событиями, включая двадцатую годовщину принятия резолюции 1373 (2001), является как никогда актуальным моментом для того, чтобы государства-члены вновь заявили о своей приверженности многосторонним действиям по борьбе с терроризмом под эгидой Организации Объединенных Наций. Совет Безопасности уже подает пример в этом отношении. В заявлении Председателя S/PRST/2021/1 от 12 января подчеркивается необходимость «и далее укреплять единые и скоординированные международные меры» по борьбе с таким злом, как терроризм.

Необходимо одержать победу над ИГИЛ в киберпространстве. Мы должны быть готовы предотвратить новые нападения ИГИЛ в различных частях мира. Необходимо бороться с угрозой, создаваемой региональными филиалами этой группировки, особенно в Африке. Мы должны в срочном

порядке решить давно существующую проблему, касающуюся пребывания членов ИГИЛ, и особенно связанных с ними женщин и детей, оказавшихся в сложном положении в Сирии и Ираке, с тем чтобы не допустить возрождения этой группировки в результате нашей неспособности принять необходимые меры.

Учреждения системы Организации Объединенных Наций будут и впредь, действуя в рамках Глобального договора по координации контртеррористической деятельности, поддерживать государства-члены в их усилиях по решению этих проблем.

Приложение II

Сообщение Исполнительного директора Исполнительного директората Контртеррористического комитета Мишель Конинск

Я благодарю Вас за предоставленную мне возможность проинформировать Совет о двенадцатом докладе (S/2021/98) Генерального секретаря, посвященном угрозе, создаваемой организацией «Исламское государство Ирака и Леванта», и о тех усилиях, которые Организация Объединенных Наций и государства-члены прилагают в целях противодействия ей. Я хотела бы также поблагодарить заместителя Генерального секретаря Воронкова за его обзор доклада и выразить признательность как Контртеррористическому управлению Организации Объединенных Наций (КТУ ООН), так и Группе по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по «Исламскому государству Ирака и Леванта» (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, за их неоценимый вклад в подготовку этого доклада.

На глобальном уровне ситуация в области безопасности остается сложной и нестабильной. Транснациональный терроризм — это лишь одна из нескольких проблем, затрагивающих жизнь целых поколений людей, каждая из которых требует принятия скоординированных и многосторонних мер.

Наиболее острой проблемой является пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19). Она также усугубила или усилила многие из основополагающих проблем, подпитывающих другие вызовы, в результате чего мы оказались в весьма сложной ситуации. Как было отмечено сегодня, в краткосрочной перспективе пандемия, как представляется, не привела к усилению угрозы со стороны ИГИЛ или других террористических групп. Меры государств-членов по сдерживанию распространения вирусной инфекции, такие как ограничения на передвижение и проведение собраний, по-прежнему затрудняют передвижение террористов, их сбор и доступ к потенциальным объектам нападения за пределами зон конфликтов. Однако в зонах конфликтов террористы, несмотря на пандемию, в основном сохранили прежнюю способность к передвижению и проведению операций.

Такие заключения совпадают с выводами последнего обновленного доклада Исполнительного директората Контртеррористического комитета (ИДКТК) о последствиях пандемии COVID-19 для терроризма и борьбы с терроризмом и насильственным экстремизмом, который был опубликован в декабре 2020 года.

Особую озабоченность по-прежнему вызывает численность филиалов ИГИЛ в Африке, поскольку их действия продолжают усугублять ухудшающуюся гуманитарную ситуацию во многих регионах.

В целях содействия урегулированию этой ситуации Контртеррористический комитет (КТК) и Комитет, учрежденный резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по ИГИЛ/(ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, планируют провести в этом году совместный открытый брифинг на тему «ИГИЛ в Африке: характер угрозы и ответные меры».

Анализ, проведенный ИДКТК, свидетельствует также о том, что в связи с пандемией COVID-19 потребовалось перенести внимание и отвлечь ресурсы от решения нескольких давних задач, связанных с противодействием терроризму.

Структуры Организации Объединенных Наций по-прежнему глубоко обеспокоены тяжелым положением сотен тысяч людей — в основном детей и женщин — в лагерях и тюрьмах в Ираке и Сирийской Арабской Республике. Эти люди сталкиваются с большими трудностями, пытаются удовлетворить свои повседневные базовые потребности, поскольку у них нет доступа к продовольствию, лекарствам, гигиене и жилью. В связи с пандемией COVID-19 возникли новые ограничения на доступ для оказания гуманитарной помощи и было приостановлено предоставление услуг по защите и поддержке.

Вместе с тем государства-члены продолжают сталкиваться с трудностями в своих усилиях по репатриации своих граждан, включая женщин и мужчин, детей и престарелых, из Ирака и Сирийской Арабской Республики. Кроме того, государства по-прежнему испытывают серьезные трудности в усилиях по привлечению к ответственности за преступления, совершенные ИГИЛ, и по обеспечению правосудия и возмещения ущерба для множества лиц, пострадавших от действий членов ИГИЛ.

В связи с пандемией COVID-19 многие государства вынуждены откладывать слушания или продлевать судебное разбирательство, а также досудебное содержание под стражей, с чем связано отставание в рассмотрении дел. Это также одна из причин, в силу которых жертвы терроризма лишены возможности принять участие в судебном разбирательстве.

Тем не менее важно подумать о прогрессе, достигнутом как за последние шесть месяцев, так и со времени подготовки первого доклада Генерального секретаря об ИГИЛ (S/2016/92), опубликованного в 2016 году.

Несмотря на чередование периодов снижения и роста масштабов террористического насилия — что, несомненно, будет продолжать происходить и в будущем, — в последние пять лет наметилась последовательная и обнадеживающая тенденция к снижению такого насилия.

По мере того как характер террористической угрозы видоизменяется, Организация Объединенных Наций адаптирует свои меры реагирования. В основе осуществляемых мер лежит ряд принятых Советом Безопасности резолюций, в которых последовательно подчеркивается необходимость укрепления международного сотрудничества и координации, а также обеспечения соблюдения прав человека и учета гендерной проблематики в рамках борьбы с терроризмом и насильственным экстремизмом.

ИДКТК играет уникальную роль в оказании государствам-членам поддержки в их усилиях по осуществлению этих резолюций, взаимодействуя и поддерживая диалог с ними, с учреждениями Организации Объединенных Наций и с другими партнерами-исполнителями — в последние месяцы, разумеется, в основном с помощью информационно-коммуникационных средств.

В докладе Генерального секретаря четко указано на то, что главными целями ИГИЛ остаются Ирак и Сирийская Арабская Республика. ИДКТК планирует в рамках проведения смешанной оценки под руководством КТК направить в Ирак свою последующую миссию. Это позволит нам выявить проблемы, которые предстоит решить для эффективного противодействия видоизменяющейся угрозе в этом регионе.

ИДКТК также продолжает уделять первостепенное внимание выполнению вынесенных Комитетом в адрес государств-членов рекомендаций, касающихся решения проблемы возвращающихся и меняющих свою дислокацию иностранных боевиков-террористов, ранее связанных с ИГИЛ.

Совместно с правительством Индонезии, Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и КТУ ООН мы недавно приступили к осуществлению совместной инициативы по усилению надзора над проводимым на местном уровне процессом реабилитации и реинтеграции обвиняемых и преступников из числа террористов и экстремистов и оказания им медицинской помощи. Эта инициатива, поддержанная правительствами Соединенного Королевства и Японии, позволит выявить примеры передового опыта для использования в регионах Южной и Юго-Восточной Азии.

Текущие усилия ИДКТК по оказанию государствам-членам содействия в пересмотре и обновлении их национального законодательства позволяют соответствующим государствам более эффективно осуществлять судебное преследование террористов с уважением и соблюдением норм международного права, в частности международного права прав человека и международного гуманитарного права.

В сотрудничестве с Управлением по координации гуманитарных вопросов и в консультации с другими соответствующими заинтересованными субъектами ИДКТК в настоящее время готовит также тематическое исследование связей между правовыми нормами борьбы с терроризмом и международным гуманитарным правом в целях повышения информированности об особенностях этой сложной проблемы, а также о настоятельной необходимости ее решения.

Используя свою уникальную роль по руководству проведением на основании координируемого КТУ ООН Глобального договора Организации Объединенных Наций по координации контртеррористической деятельности миссий по углубленной оценке, ИДКТК продолжает налаживать более тесный диалог с 14 государствами-членами, на которых особо тяжело сказывается явление передислокации иностранных боевиков-террористов, в целях наращивания потенциала этих государств в вопросах охраны границ, правоохранительной деятельности и контроля над оборотом оружия.

Одним из элементов нашего сотрудничества с КТУ ООН по вопросам оказания технической помощи для наращивания потенциала, осуществляемого в рамках последующей деятельности по итогам выездных оценочных миссий КТК, является также активное участие в миссиях, проводимых в соответствии с концепцией «Единство действий» Организации Объединенных Наций в рамках Программы Организации Объединенных Наций по борьбе с передвижениями террористов, направленной на оказание государствам содействия в разработке систем заблаговременного сбора информации о пассажирах и регистрации их имен и фамилий с целью воспрепятствовать передвижению террористов.

Проведенный ИДКТК анализ показал, что финансовые последствия COVID-19 могут подтолкнуть террористические группы к более активному участию в преступной деятельности, в том числе контрабанде наркотиков, незаконной торговле полезными ископаемыми и драгоценными камнями, мошенничестве, киберпреступности и продаже фальшивых лекарств.

Начиная с этого года ИДКТК будет проводить также ежегодные оценки выявленных недостатков и сфер, где необходимо принять более активные действия в плане выполнения государствами положений соответствующих резолюций Совета, касающихся борьбы с финансированием терроризма. Наша цель состоит в том, чтобы помочь КТУ ООН и другим структурам Организации Объединенных Наций разработать целенаправленную стратегию оказания технической помощи и продумать усилия, необходимые для содействия наращиванию потенциала.

Недавно в рамках Глобального договора о координации контртеррористической деятельности ИДКТК также начал осуществлять инициативу по подготовке руководства для государств по борьбе с финансированием терроризма в полном соответствии с нормами международного права прав человека. В нем будут учтены рекомендации всех участвующих в этих усилиях сторон, особенно наших партнеров из числа организаций гражданского общества.

Сознавая, что информационно-коммуникационные технологии в значительной мере облегчают террористическим группам их деятельность, в том числе вербовку новых сторонников, пропаганду их идеологических воззрений, поддержание контактов и сбор финансовых средств, ИДКТК также продолжает углублять свое взаимодействие с компаниями информационно-коммуникационной отрасли. В ноябре в рамках поддержанной ИДКТК инициативы «Технологии против терроризма» была запущена бета-версия ее Платформы по анализу террористического контента (ПАТК) — централизованной системы, предназначенной для оказания информационно-коммуникационным компаниям содействия в выявлении случаев использования их сервисов в террористических целях. Сигналы тревоги с ПАТК поступают более чем 60 малым, средним и крупным технологическим компаниям, то есть всем, чьими разработками со злым умыслом пользовалось ИГИЛ.

Несмотря на значительный прогресс, достигнутый в последние годы в борьбе с ИГИЛ, эта организация и ее филиалы по-прежнему представляют собой угрозу. Поводом для все большей обеспокоенности является также набирающее во многих частях мира силу явление крайне правого или мотивированного расовыми и этническими соображениями терроризма, которое все отчетливей приобретает глобальный характер, характеризуется большим числом жертв и транснациональными связями.

Пандемия COVID-19, по всей вероятности, будет и впредь создавать для международного сообщества серьезные и многогранные проблемы, в том числе и в плане борьбы с терроризмом. Даже несмотря на то, что международное сообщество оправданно переключило свое внимание на борьбу с этим вирусом, мы должны проявлять осмотрительность, чтобы сберечь те успехи, которых мы добились в борьбе с терроризмом.

Мы должны и впредь способствовать определению общих, глобальных приоритетов, основанных на универсальных идеалах справедливости, равенства и человеческого достоинства. Этого можно добиться только на основе всеохватного, скоординированного подхода, обеспечивающего единство действий Организации Объединенных Наций и направленного на оказание государствам-членам содействия в разработке и осуществлении эффективных мер борьбы с терроризмом при одновременном устранении условий, благоприятствующих распространению терроризма и насильственного экстремизма.

ИДКТК готов и впредь выполнять свою уникальную и жизненно важную роль в обеспечении внедрения данного подхода, который будет строиться на его оценках, диалоге с государствами-членами, партнерских отношениях, анализе и экспертных знаниях.

Приложение III

Заявление заместителя Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций Гэн Шуана

Китай благодарит заместителя Генерального секретаря Воронкова и Исполнительного директора Конинскс за их сообщения и с удовлетворением принимает к сведению доклад, представленный Генеральным секретарем Гутерришем (S/2021/98).

Согласно докладу Генерального секретаря, «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) не отказалось от своих попыток перегруппироваться в Ираке и Сирии и в этом году может укрепить свой оперативный потенциал повсюду в мире, тем самым создав еще более серьезную угрозу международному миру и безопасности. Даже несмотря на пандемию коронавирусного заболевания (COVID-19), террористы в зонах конфликтов в Африке, Афганистане и других местах продолжили перемещаться и организовывать нападения. В международной борьбе с терроризмом предстоит пройти еще долгий путь.

В этом году отмечается двадцатая годовщина принятия резолюции 1373 (2001) и создания Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, а также пятнадцатая годовщина принятия Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций.

Оглядываясь назад на глобальное сотрудничество в борьбе с терроризмом, мы должны признать, что террористические организации, в том числе и ИГИЛ, необходимо искоренить полностью и что всем странам следует придерживаться принципов многосторонности, укреплять международное сотрудничество и выступать против терроризма как можно более широким фронтом. Терроризм — это общий враг человечества, и таких понятий, как «хорошие» или «плохие» террористы, не существует.

В борьбе с терроризмом мы должны отказаться от двойных стандартов. Для того чтобы всемерно способствовать центральной роли Организации Объединенных Наций, Контртеррористическому управлению Организации Объединенных Наций и Исполнительному директорату Контртеррористического комитета следует и впредь оказывать поддержку усилиям государств-членов по защите гражданского населения, по борьбе с финансированием терроризма, по охране их границ, по содействию проведению кампаний по борьбе с терроризмом и отказу от радикальных взглядов и оказывать государствам-членам содействие во всестороннем осуществлении соответствующих резолюций Совета, равно как и Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций.

В условиях продолжающейся пандемии COVID-19 и перед лицом видоизменяющейся угрозы терроризма международному сообществу следует располагать новыми, гибкими и эффективными инструментами. Мы должны проявлять высокую бдительность по отношению к террористическим силам, которые подстрекают к террористической деятельности и пропагандируют ее, используя возникшие в результате пандемии возможности или лазейки.

Важным полем битвы с терроризмом является Интернет. Такие террористические организации, как ИГИЛ, продолжают бесконтрольно вести свою незаконную деятельность в сети, распространяя, например, экстремистские идеологии, подстрекая к терроризму, занимаясь вербовкой

в свои ряды и финансированием терроризма. Международному сообществу надлежит укреплять сотрудничество и не допускать превращения сети Интернет в безопасное убежище для террористов.

Давно назревшая проблема бывших членов ИГИЛ представляет собой серьезную гуманитарную проблему и проблему в плане безопасности. Все стороны должны выполнить свои обязанности по международному праву. Совет должен разработать политическую позицию и правовые рамки для скорейшего решения этой проблемы, с тем чтобы облегчить репатриацию в страны происхождения. В этой связи Китай приветствует позитивные меры, принимаемые такими учреждениями Организации Объединенных Наций, как Региональный центр Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии, в целях оказания помощи пострадавшим странам в репатриации иностранных боевиков-террористов и членов их семей, особенно женщин и детей, оказавшихся в бедственном положении в Ираке и Сирии. Китай поддерживает страны в обмене полезным опытом с Организацией Объединенных Наций и ее государствами-членами в целях распространения передовой практики решения проблемы иностранных боевиков-террористов и постепенного наращивания позитивной динамики.

В заключение я хотел бы вновь заявить, что мы должны устранить как симптомы, так и коренные причины терроризма и интегрировать политические, экономические, судебные, социальные и другие меры с целью искоренения коренных причин терроризма и экстремизма. Международному сообществу следует уделять более пристальное внимание тематике развития, особенно в том, что касается вопросов молодежи, образования и занятости. Содействие эффективному осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года имеет исключительно значение для наших глобальных усилий по борьбе с терроризмом.

Приложение IV

Заявление Постоянного представительства Эстонии при Организации Объединенных Наций

Я благодарю Генерального секретаря за его двенадцатый доклад об угрозе, создаваемой «Исламским государством Ирака и Леванта» (ИГИЛ) для международного мира и безопасности (S/2021/98), а также заместителя Генерального секретаря Воронкова и помощника Генерального секретаря Конинскс за их содержательные выступления.

На протяжении последних шести месяцев пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) продолжала оказывать влияние на связанные с терроризмом тенденции. Мы отмечаем, что угроза, создаваемая ИГИЛ и ее сторонниками, постоянно меняется, поскольку эта группа способна оперативно использовать в своих целях существующие и возникающие факторы уязвимости. Так, террористы и насильственные экстремисты активизировали свою деятельность в Интернете, ориентированную на людей, которые сегодня проводят перед экранами больше времени, чем когда-либо ранее. Кроме того, террористам удалось создать новые альянсы с организованными преступными группами и мобилизовать средства с использованием адреса криптовалютного кошелька.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря, во второй половине 2020 года насильственные экстремисты и террористы смогли активизировать свои операции. В их числе — резонансные нападения в Афганистане, Западной Африке и Центральной Африке. К сожалению, мы также стали свидетелями ряда нападений, совершенных террористами-одиночками в Европе под влиянием пропаганды, что наводит на мысль о том, что пропаганда терроризма в Интернете продолжает приводить к совершению террористических актов «доморощенными» террористами за пределами зон конфликтов.

Эстония отмечает, что, несмотря на вытеснение ИГИЛ с захваченных ею территорий в 2019 году, у государств-членов по-прежнему вызывает беспокойство сохранение значительных ее отрядов, и характер этой угрозы постоянно меняется. Эстония гордится тем, что является членом глобальной коалиции по борьбе с ДАИШ, и я подтверждаю решительное намерение Эстонии продолжать борьбу против ИГИЛ в рамках международной коалиции.

Нет сомнений в том, что насильственный экстремизм и терроризм создают угрозу глобальному миру и безопасности и что лишь на основе тесного сотрудничества на глобальном, региональном и национальном уровнях мы сможем одержать победу над ними. Эстония высоко оценивает расширение сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Европейским союзом, Агентством Европейского союза по сотрудничеству правоохранительных органов и Агентством Европейского союза по сотрудничеству в области уголовного правосудия.

Организация Объединенных Наций призвана играть центральную роль в руководстве глобальными усилиями — начиная с установления стандартов и заканчивая оказанием технической помощи. Следует постоянно подчеркивать необходимость повышения согласованности действий и укрепления сотрудничества в рамках всей системы Организации Объединенных Наций. В качестве общего стандарта следует применять концепцию «Единая Организация Объединенных Наций».

Кроме того, крайне важно выстраивать конструктивное взаимодействие с группами гражданского общества и частным сектором. Необходимо обеспечить учет мнений молодежи, женщин и религиозных и общественных лидеров.

Сегодня подход, предусматривающий участие всего общества, и превентивные меры как никогда важны для разработки эффективных контртеррористических стратегий, а также для построения сплоченных обществ, устойчивых к терроризму и радикализации.

Эстония осуждает терроризм во всех его формах и проявлениях. Моя страна убеждена, что государства должны обеспечивать соответствие любых мер по борьбе с терроризмом их обязательствам по международному праву, в частности международному праву в области прав человека, международному беженскому праву и международному гуманитарному праву. Игнорирование этих принципов может подорвать контртеррористическую деятельность и привести к усилению радикализации, подпитываемой насилием и чувством безнаказанности. Поэтому мы также осуждаем любые попытки использовать борьбу с терроризмом в качестве оправдания нарушений прав человека.

Эстония глубоко обеспокоена участвовавшими случаями злоупотребления контртеррористическими мерами с целью заставить замолчать правозащитников, политических оппонентов и представителей религиозных или этнических меньшинств.

Важной составляющей борьбы с терроризмом является привлечение виновных к ответственности и недопущение безнаказанности. Это также является залогом исцеления общин, восстановления доверия и создания условий для обеспечения устойчивого мира. Отмечаем, что пандемия COVID-19 представляет собой серьезный вызов для международного сотрудничества в правовой сфере. В то же время следует подчеркнуть, что, несмотря на возникшие трудности, подразделения Организации Объединенных Наций смогли продолжить осуществление многих программ, в том числе поддержать усилия государств по разработке и осуществлению всеобъемлющих и адресных стратегий судебного преследования, реабилитации и реинтеграции.

Наконец, несмотря на разобщенность наших усилий в связи с пандемией, крайне важно продолжать наше сотрудничество в области предупреждения терроризма и насильственного экстремизма и борьбы с ними и сохранять бдительность, с тем чтобы адаптироваться к новым обстоятельствам. В этом контексте Эстония хотела бы подчеркнуть свою высокую оценку работы таких подразделений Организации Объединенных Наций, как Контртеррористическое управление Организации Объединенных Наций, Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Исполнительный директорат Контртеррористического комитета, Следственная группа Организации Объединенных Наций по содействию привлечению к ответственности за преступления, совершенные ДАИШ/ИГИЛ, и Детский фонд Организации Объединенных Наций, — поскольку все они сумели адаптироваться и продолжают выполнять свои мандаты в эти непростые времена.

Приложение V

Заявление заместителя Постоянного представителя Франции при Организации Объединенных Наций Натали Бродхерст Эстиваль

[Подлинный текст на английском и французском языках]

Прежде всего я хотела бы поблагодарить г-на Владимира Воронкова и г-жу Мишель Конинскс за их выступления и за их исключительно важные согласованные усилия. Сегодня я хотела бы также почтить память жертв терроризма.

Угроза, создаваемая ДАИШ, не была полностью устранена. Напротив, представленная моими коллегами информация явно подтверждает обратное. Эта террористическая организация возобновляет свою деятельность в Сирии, пытается восстановить свои позиции в Ираке и присоединяет новые филиалы, особенно в Африке. Для устранения этой угрозы абсолютно необходимо, чтобы мы сохранили нашу способность оказывать военное давление. Мы преисполнены решимости вести эту борьбу на всех фронтах совместно с нашими региональными и международными партнерами в рамках глобальной коалиции по борьбе с ДАИШ и международной коалиции по Сахелю.

Вместе с тем, как подчеркнули докладчики, наши меры реагирования не могут ограничиваться лишь мерами по обеспечению безопасности. Нам необходимо устранить коренные причины конфликтов, экстремизма и терроризма. В Сирии для этого необходимо политическое урегулирование в соответствии с положениями резолюции 2254 (2015); в Ираке — стабилизация обстановки и восстановление; в Сахеле это требует восстановления государственной власти, содействия развитию на местном уровне и устранения напряженности в отношениях между общинами. Все это — неотъемлемые компоненты реагирования на террористическую угрозу.

Я хотела бы остановиться на нескольких областях, в которых мы должны активизировать усилия.

Во-первых, как было отмечено, мы должны истощить ресурсы террористических групп, в частности пресечь растущее использование криптовалюты для мобилизации средств в Интернете. Мы призываем все государства выполнить резолюцию 2462 (2019), и у нас будет возможность вместе обсудить новые направления деятельности на предстоящем совместном заседании Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1267 (1999), и Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом.

Во-вторых, нам необходимо бороться с террористической пропагандой в социальных сетях, где джихадистские группы могут формировать герметичную среду для более активного распространения своих идей. Пандемия коронавирусной инфекции лишь усугубила эту ситуацию. Для решения этой проблемы необходимо создать широкую коалицию с участием не только политиков, но и гражданского общества и интернет-компаний. Просим все государства присоединиться к нашему с Новой Зеландией Крайстчерчскому призыву, нацеленному на удаление размещенных в Интернете материалов, пропагандирующих терроризм и насильственный экстремизм.

Если подытожить, то защита прав человека является неременным условием эффективной борьбы с терроризмом. В ходе обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций Франция будет следить за соблюдением в полной мере принципа уважения международного гуманитарного права и прав человека.

Что касается гуманитарного аспекта, то я хотел бы ответить на замечание в отношении «белых касок», прозвучавшие в ходе одного из выступлений, поскольку последние выполняют крайне важную работу в гуманитарной области.

Нельзя допустить, чтобы совершенные ИГИЛ преступления оставались безнаказанными. Всех террористов необходимо судить максимально близко к месту совершения их преступлений. Именно там можно найти доказательства их действий, и именно там жертвам можно возместить причиненный ущерб. С удовлетворением отмечаем тот факт, что в Мали с 2017 года перед судом предстали 142 человека, в частности благодаря поддержке, оказанной Специализированной судебной группе по борьбе с терроризмом и транснациональной организованной преступностью со стороны Франции, Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали и многих других сторон.

Что касается репатриации, то в отличие от своих родителей дети сами не принимали решение участвовать в террористической деятельности. Именно поэтому, действуя в наилучших интересах детей, мы репатриировали детей-сирот и уязвимых несопровождаемых несовершеннолетних лиц, когда это позволяли обстоятельства. Напоминаю Вам, что юрисдикция Франции не распространяется на лагеря, в которых находятся такие дети, и она не имеет фактического контроля над этими районами. Поэтому репатриация может проводиться в зоне военных действий только после чрезвычайно сложных переговоров с местными властями. Однако наши усилия по защите интересов детей не меняют твердой позиции Франции по отношению к взрослым иностранным боевикам-террористам.

Наконец, мы должны работать над укреплением потенциала государств по борьбе с терроризмом, с тем чтобы они могли взять на себя реальную ответственность за решение этих проблем, которые имеют центральное значение для их собственной безопасности. Именно это станет основной целью саммита в Нджамене, который пройдет 15 и 16 февраля. Что касается Мозамбика, то поддержка со стороны международных и региональных партнеров будет крайне необходима для того, чтобы помочь властям в осуществлении их мер реагирования на террористическую угрозу в Кабу-Делгаду.

В заключение я хотел бы вновь заявить о твердой поддержке Францией Организации Объединенных Наций в деле борьбы с терроризмом, что мы подтвердим посредством полноценного участия в обсуждении обзора Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций.

Приложение VI

Заявление Постоянного представителя Индии при Организации Объединенных Наций Т.С. Тирумурти

Прежде всего хотелось бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря и главу Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций г-на Владимира Воронкова и Исполнительного директора Исполнительного директората Контртеррористического комитета г-жу Мишель Конинскс за их выступления, касающиеся двенадцатого доклада Генерального секретаря об угрозе, создаваемой организацией «Исламское государство Ирака и Леванта» ИГИЛ (ДАИШ) для международного мира и безопасности (S/2021/98).

Периодический доклад Генерального секретаря о деятельности ИГИЛ является одним из важных инструментов, позволяющих государствам-членам задуматься об угрозе, которую представляет собой ИГИЛ, и выработать стратегический коллективный подход к борьбе с глобальным терроризмом. Высоко оцениваем деятельность различных структур Организации Объединенных Наций, в том числе КТУ ООН и ИДКТК, в целях наращивания потенциала государств-членов по противодействию этой угрозе. Кроме того, отмечаем важную роль, которую играет Глобальный договор Организации Объединенных Наций по координации контртеррористической деятельности под председательством г-на Воронкова в обеспечении координации и согласованности действий всех учреждений-исполнителей в рамках его тематических рабочих групп.

Нельзя отрицать, что терроризм по-прежнему представляет собой самую серьезную угрозу для человечества. Терроризм не только оказывает серьезное воздействие на жизнь людей, но и подрывает сами основы человечества. Пользуясь случаем, хочу выразить наши искренние соболезнования всем странам, включая нашего непосредственного соседа, Афганистан, который продолжает страдать от транзграничного и международного терроризма.

В нынешнем докладе Генерального секретаря о деятельности ИГИЛ подтверждается необходимость вести активную и решительную борьбу с терроризмом на глобальном уровне. Из доклада совершенно ясно следует, что, несмотря на вытеснение ИГИЛ с захваченных ею территорий, она активизирует свою деятельность, а ее присутствие и действия влияют на обстановку на существенной части территории Африки за пределами основного района операций ИГИЛ в Сирии и Ираке. Пандемия коронавирусной инфекции приводит к дальнейшему распространению терроризма по всему миру.

Легкий доступ к новым и новейшим технологиям, включая беспилотные летательные аппараты, виртуальные валюты, зашифрованные средства связи и искусственный интеллект, позволил ИГИЛ и другим террористическим группам адаптироваться к реальности в условиях пандемии и использовать нынешнюю обстановку в своих интересах. Кроме того, социальные сети способствуют радикализации и вербовке молодежи. Эти новые методы дают филиалам ИГИЛ большую свободу действий и тактическую самостоятельность.

В результате ИГИЛ усиливает свои позиции не только в Сирии и Ираке, но и в Йемене, Сахеле, Западной Африке и центральноафриканском регионе. Организации «Аль-Каида», «Сеть Хаккани», «Джайш-э-Мохаммед», «Лашкар-и-Тайба» продолжают процветать и безнаказанно действовать в

афгано-пакистанском регионе. Меняются и методы работы ИГИЛ, о чем свидетельствуют нападения террористов-одиночек в Европе. Это изменило ИГИЛ и придало ей новые силы, что привело к появлению ряда новых проблем для наших коллективных усилий по борьбе с ИГИЛ и терроризмом.

В докладе Генерального секретаря содержится также отчет о деятельности «Исламского государства Ирака и Леванта — вилайета Хорасан» (ИГИЛ-К), в том числе о назначении его нового лидера Шахаб аль-Мухаджира. Он поддерживает тесные связи с запрещенной «Сетью Хаккани», а ранее действовал в афгано-пакистанском регионе в качестве командира «Аль-Каиды». Крайне важно не упускать из виду, насколько легко запрещенная «Сеть Хаккани» и ее сторонники, особенно при поддержке пакистанских властей, сотрудничали в Южной Азии с такими известными террористическими организациями, как «Аль-Каида», ИГИЛ-К и другие.

По нашему мнению, в доклад Генерального секретаря о деятельности ИГИЛ следует также включать информацию о деятельности запрещенных террористических организаций, подпадающих под режим санкций в отношении ИГИЛ и «Аль-Каиды», таких как «Лашкар-и-Тайба» и других базирующихся в Пакистане террористических групп, включая «Джаиш-э-Мохаммед», а также подставные организации, которые собирают средства для их деятельности. Мировое сообщество полностью отдает себе отчет в том, что такие группы тоже осуществляют террористическую деятельность из безопасных мест в Пакистане, в том числе совершают насильственные нападения в Афганистане, подрывая мирный процесс. Кроме того, мы видим, что террористические группы перемещаются в Афганистан, особенно в провинции Кунар и Нангархар, через «линию Дюранда». Не упоминать их в докладе неправильно, поскольку так формируется неполное и предвзятое представление о ситуации в регионе.

Я хотел бы вновь подчеркнуть настоятельную необходимость осуществления состоящего из восьми пунктов плана действий, который министр иностранных дел Индии г-н Субраманиям Джайшанкар предложил Совету Безопасности 12 января (см. S/2021/48, приложение V), для того чтобы система Организации Объединенных Наций могла эффективно противостоять создаваемым террористами угрозам. Во-первых, мы должны проявить политическую волю, причем нельзя позволять оправдывать терроризм и прославлять террористов. Во-вторых, двойным стандартам здесь не место. Террористы — это террористы. Нельзя проводить различие между «хорошими» и «плохими» террористами. В-третьих, нельзя безосновательно блокировать или приостанавливать рассмотрение запросов об их включении в соответствующий перечень. В-четвертых, мы должны отказаться от идеи исключительности. В-пятых, включение в перечень и исключение из него должно осуществляться на основании объективных параметров, а не по политическим или религиозным соображениям. В-шестых, мы должны признать связь терроризма с организованной преступностью. В-седьмых, мы должны поддерживать и укреплять Группу разработки финансовых мер (ФАТФ). В-восьмых, мы должны увеличить финансирование КТУ ООН.

Таким образом, настоятельно необходимо совместно взять эти принципы за основу и создать возможность для того, чтобы мы могли навсегда покончить с таким злом, как терроризм. Мы приветствуем глобальные программы, запущенные КТУ ООН для оказания государствам-членам помощи в наращивании их потенциала по предотвращению и пресечению терроризма, и признаем непосредственную пользу Программы Организации Объединенных Наций по борьбе с передвижениями террористов и Глобальной программы борьбы с отмыванием денег, доходами от преступной деятельности

и финансированием терроризма в деле предотвращения и выявления случаев перемещения иностранных террористов и пресечения финансирования террористических организаций, соответственно. Мы также считаем, что укрепление координации Организации Объединенных Наций с ФАТФ будет в значительной степени способствовать эффективной борьбе с терроризмом. Вместе с тем просим КТУ ООН не проходить мимо попыток отдельных стран поменять свое отношение к терроризму ради достижения узких политических целей и подрыва наших коллективных усилий.

Мы также придаем большое значение роли, которую играет КТУ ООН в наращивании потенциала государств-членов как в рамках своего профильного органа — Контртеррористического центра Организации Объединенных Наций, так и в рамках своего взаимодействия с другими учреждениями Организации Объединенных Наций по линии Глобального договора Организации Объединенных Наций по координации контртеррористической деятельности. Индия также внесла взнос в бюджет целевого фонда Организации Объединенных Наций по борьбе с терроризмом для того, чтобы КТУ ООН могло осуществлять проекты в области укрепления пограничного контроля и активизации борьбы с финансированием терроризма в странах, расположенных на востоке и юге Африки.

В заключение мы вновь заявляем о нашей полной поддержке сотрудничества в вопросах противодействия терроризму под эгидой Организации Объединенных Наций. Индия находится на переднем крае глобальных контртеррористических усилий и участвует в реализации всех крупных глобальных инициатив по борьбе с международным терроризмом и секторальных конвенций Организации Объединенных Наций, касающихся терроризма.

Приложение VII

Заявление Постоянного представителя Ирландии при Организации Объединенных Наций Джеральдин Бирн Нейсон

Хочу поблагодарить обоих наших сегодняшних докладчиков — заместителя Генерального секретаря Воронкова и помощника Генерального секретаря Конинскс — за их превосходные брифинги.

Террористические акты вызывают чувство тревоги и беспокойства у каждого из нас. Считаю, что устранение угроз международному миру и безопасности, создаваемых террористическими актами, для Совета Безопасности является абсолютным императивом. Благодаря нашей решимости все мы здесь должны объединиться для противодействия терроризму.

По мнению Ирландии, внимание к правам человека должно оставаться в центре этой борьбы. Нарушения прав человека могут привести к радикализации настроений и росту числа террористических актов и случаев проявления насильственного экстремизма. Мы считаем, что все меры, которые принимаются для борьбы с терроризмом, должны соответствовать нормам международного права, включая международное гуманитарное право, международные стандарты прав человека, международное беженское право и право на свободу выражения мнений, ассоциаций и мирных собраний. Мы следим за тем, чтобы принятие государствами чрезвычайных мер для ограничения распространения коронавирусной инфекции не ставило под угрозу права человека, и рассчитываем на дальнейшую проработку конкретно этого вопроса в следующем докладе Генерального секретаря.

С удовлетворением отмечаю изложенные в докладе Генерального секретаря (S/2021/98) инициативы по поддержке жертв террористической деятельности организации «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и защите их прав, включая обеспечение правосудия. Тем не менее очевидно, что судебное преследование террористов за гендерные преступления, особенно за преступления, связанные с сексуальным и гендерным насилием, по-прежнему наталкивается на препятствия. Это та область, где наших нынешних усилий явно недостаточно.

Аналогичным образом, существующие тенденции к вовлечению женщин в осуществление террористических актов говорит о необходимости включения гендерной проблематики в контртеррористическое законодательство. Важно также обеспечить полное, равноправное и значимое участие женщин в противодействии терроризму.

Хочу также отметить конструктивную и, безусловно, важную роль, которую молодежь может играть в качестве движущей силы перемен. Молодые люди способны внести свой вклад в борьбу с терроризмом и насильственным экстремизмом.

Мы полностью осознаем необходимость целенаправленной борьбы с источниками финансирования террористов. При этом все государства-члены обязаны также обеспечить, чтобы принимаемые меры не препятствовали работе, которой на местах занимаются гуманитарные организации и организации гражданского общества для оказания поддержки и помощи наиболее уязвимым группам населения.

Мы по-прежнему весьма обеспокоены стабильно высоким числом нападений на гражданских лиц со стороны ИГИЛ и связанных с этой организацией группировок, которые имеют место в том числе и на территории

Западной Африки и Сахеля. Мы хотели бы получить дополнительную информацию о неоднозначной и сложной ситуации там и ее более глубокий анализ с прослеживанием факторов, лежащих в основе расширяющихся партнерских связей между ИГИЛ и аффилированными с ней группами.

Всплеск пропаганды в интернете во время пандемии — это очень тревожный звонок. Террористы, в том числе боевики ИГИЛ, явно и открыто пользуются интернетом и социальными сетями в целях радикализации и вербовки. Они используют их для пропаганды ненависти, подстрекательства к насилию и финансирования своей деятельности. В борьбе с этим следует придерживаться подхода, предусматривающего вовлечение в нее множества заинтересованных сторон, в том числе правительства, промышленных кругов и гражданского общества.

С своей стороны, Европейский союз добился прогресса в противодействии незаконному контенту, в том числе благодаря разработке законодательных актов для пресечения распространения пропаганды терроризма в социальных сетях, которая в настоящее время вышла на заключительный этап. В декабре 2020 года Европейская комиссия предложила принять закон о цифровых услугах, коренным образом трансформирующий подход к нелегальному интернет-контенту. Сюда входят меры, устанавливающие четкие и единообразные требования к поставщикам интернет-услуг о всесторонней проверке контента в целях обеспечения сетевой безопасности. В дополнение к поддержке инициатив Европейского союза Ирландия намерена через нового уполномоченного по сетевой безопасности инициировать принятие закона о создании прочной нормативной базы для борьбы с распространением в сети незаконного и вредоносного контента.

Всеобъемлющий доклад Генерального секретаря и сообщения, которые мы заслушали сегодня утром, свидетельствуют о стоящих перед нами серьезных проблемах. В зонах конфликтов в Африке и на Ближнем Востоке наблюдается активизация террористической деятельности, и по мере открытия наших обществ после пандемии от нас потребуются все большая бдительность в борьбе с терроризмом.

Мы считаем, что в ознаменование двадцатой годовщины принятия резолюции 1373 (2001) и учреждения Контртеррористического комитета для Совета было бы правильным создать в рамках Организации Объединенных Наций эффективный контртеррористический механизм на базе прав человека и норм международного права.

Приложение VIII

Заявление Постоянного представителя Кении при Организации Объединенных Наций Мартина Кимани

Кения высоко оценивает руководящую роль Соединенного Королевства в организации этих важных открытых прений по угрозам международному миру и безопасности, создаваемым террористическими актами.

Мы благодарим заместителя Генерального секретаря Владимира Воронкова и Исполнительного директора Исполнительного директората Контртеррористического комитета, помощника Генерального секретаря Мишель Конинскс за их брифинги в Совете Безопасности по двенадцатому докладу Генерального секретаря об угрозе, которую представляет собой «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ/ДАИШ) международному миру и безопасности (S/2021/98), а также о спектре усилий Организации Объединенных Наций в поддержку государств-членов в борьбе с этой угрозой.

Кения хочет воспользоваться этой возможностью, чтобы обратить внимание на несколько поднятых в докладе вопросов, которые вызывают озабоченность в связи с исходящей от ИГИЛ глобальной угрозой.

Нельзя закрывать глаза на серьезные последствия коронавирусной инфекции (COVID-19) и дальнейшей эволюции террористической опасности, включая активизацию деятельности террористических сетей, особенно ИГИЛ, усиления их пропагандистской работы как в интернет-сети, так и вне ее.

Вызванный пандемией экономический кризис ухудшает экономические условия, что негативно влияет на качество жизни населения и порождает у него все большие разочарования и разногласия. Мы видим, как ловко террористы используют такую ситуацию для распространения своей токсичной идеологии, вербовки новых сторонников и радикализации настроений в обществе. В Африке, особенно в зонах конфликтов, «Аль-Каида», «Исламское государство Ирака и аш-Шама» и аффилированные с ними, отколовшиеся от них и копирующие их группировки расширяют свою вербовочную деятельность и свою пропаганду радикализма и насильственного экстремизма, создавая тем самым благоприятную среду для совершения террористических актов.

Мы обеспокоены возрождением группировки «Аш-Шабааб», которая на волне кризиса, вызванного COVID-19, создает на территории Сомали под видом оказания продовольственной и другой помощи якобы гуманитарные объекты, откуда она осуществляет вербовку и распространяет свои радикальные идеи. Деятельность таких террористических групп, как «Аш-Шабааб», активизировалась в связи с увеличившимся числом источников ее финансирования, в том числе за счет незаконного налогообложения, вымогательства и криминальной деятельности, а также за счет роста денежных поступлений из-за границы. В свете этих и других вызовов, о которых говорится в докладе, Кения хотела бы на примере своего опыта предложить следующее.

Мы должны бороться с сетями, занимающимися финансированием терроризма и распространением радикальных идей на региональном и глобальном уровнях, путем ужесточения финансового регулирования и создания надежных механизмов управления государственными финансами. Кроме того, мы должны укрепить национальные механизмы замораживания активов лиц, обвиняемых в причастности к террористической деятельности.

Мы должны обеспечить, чтобы Совет в ходе своей работы по поддержке режимов прекращения огня, политических переговоров, избирательных и примиренческих процессов предпринимал шаги, причем не только военные, для того, чтобы защитить их от посягательств со стороны этих групп. Совет должен понять, что практикуемое ими насилие ведет к насаждению идеологических догм и политических взглядов, которые могут получить широкое распространение и разрушить мир, в том числе и под видом содействия мирному процессу.

Странам, особенно со множеством общих черт, необходимо учиться друг у друга. Сотрудничество Юг — Юг имеет принципиально важное значение и могло бы пользоваться более весомой поддержкой со стороны кенийского отделения Организации Объединенных Наций по борьбе с терроризмом, которому, по нашему мнению, необходимо оказывать в этом всяческое содействие.

Мы должны также активизировать меры по наращиванию контртеррористического и финансового потенциала африканских государств для противодействия целому спектру угроз, связанных с появлением новых аффилированных с ИГИЛ групп на континенте.

Мы должны заниматься контрпропагандой для сдерживания террористической идеологии. В условиях распространения COVID-19 силовым ведомствам необходимо постоянно и бдительно следить за сохраняющейся угрозой, исходящей от ИГИЛ, и обеспечить непрерывное отслеживание онлайн и офлайн-чатов. В связи с этим призываем как можно большее число стран и компаний присоединиться к Крайстчерскому призыву к борьбе с пропагандой терроризма и насильственного экстремизма в интернете.

Наконец, Кения настоятельно призывает международное сообщество не ослаблять бдительность в борьбе с терроризмом, который подпитывают «Аль-Каида» и ИГИЛ. Эти группировки зловещей тенью нависают над всем миром и угрожают нашему коллективному стремлению соблюдать порядок, основанный на правилах. Они хотят во что бы то ни стало уничтожить этот порядок. Ни в коем случае нельзя недооценивать их способность насаждать свои взгляды и их оперативные возможности обращать в свою пользу национальные и местные противоречия.

Любая попытка отнести к ним, как к нормальным политическим субъектам, свидетельствуют об опасном непонимании их глубокой приверженности своим целям и их стремлении воспользоваться временным прекращением огня для укрепления своих позиций. Любая такая попытка, по мнению Кении, является весьма опрометчивой и должна предприниматься исключительно в рамках ужесточения борьбы с терроризмом. Но и в этом случае должны быть очерчены строгие границы, которые никогда нельзя переступать, если это поставит под угрозу равенство и свободу женщин, свободу слова и СМИ и свободу религии и вероисповедания. Кроме того, жесткие санкции должны сохраняться до полной уверенности в окончательном отказе этих группировок от военных операций и идеологических диверсий.

После событий 11 сентября 2001 года Совет Безопасности возглавил международные усилия, потребовав от всех стран жесткого контртеррористического подхода. Он должен продолжить эту миссию, далекую от завершения, а не создавать, сам того не желая, опасную «серую зону», которая может породить сомнения в глобальной нацеленности на борьбу с терроризмом.

Приложение IX

Заявление Постоянного представителя Мексики при Организации Объединенных Наций Хуана Рамона де ла Фуэнте Рамиреса

[Подлинный текст на испанском языке]

Благодарим заместителя Генерального секретаря и главу Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций г-на Владимира Воронкова и Директора-исполнителя Исполнительного директората Контртеррористического комитета г-жу Мишель Конинкс за их выступления.

Пользуясь случаем, хочу высказать следующие замечания в свете двенадцатого доклада Генерального секретаря (S/2021/98) об угрозе, создаваемой «Исламским государством Ирака и Леванта» (ИГИЛ) для международного мира и безопасности, и сосредоточиться на четырех аспектах.

Во-первых, что касается последствий пандемии коронавирусной инфекции для борьбы с терроризмом, то самую настоящую тревогу вызывает тот факт, что террористические группы используют кризис, вызванный пандемией, для более активного распространения в интернете своей человеконенавистнической риторики. Мы должны обеспечить, чтобы борьба с терроризмом не посягала на пространство, которое должны занимать органы здравоохранения, и не ограничивала его. Разделяем обеспокоенность Генерального секретаря тем, что долгосрочные социально-экономические последствия пандемии отрицательно скажутся на борьбе с терроризмом, и согласны с его оценкой, согласно которой необходимо укрепить стратегии по предотвращению и устранению его первопричин.

Во-вторых, мы должны заняться гуманитарной ситуацией в местах лишения свободы в зонах конфликтов, а также репатриацией иностранных боевиков. Обеспокоенность вызывает также ситуация в центрах, где содержатся родственники членов ИГИЛ, в том числе иностранные боевики. Этим людям отказывают в самых базовых правах, включая право на защиту, в жилье, в доступе к медицинской помощи, воде, санитарным услугам и образованию; ситуация еще больше усугубляется из-за ограничений на поставки грузов гуманитарной помощи, введенных в связи с пандемией. Не менее важно, например, и то, что 80 процентов обитателей лагеря «Эль-Холь» в Сирии составляют женщины и дети.

Присоединяемся к призыву экспертов Организации Объединенных Наций от 8 февраля в адрес 57 государств ускорить работу по репатриации их граждан в полном соответствии с международными нормами в области прав человека и помочь им в их полной психосоциальной реинтеграции с особым вниманием к гендерным травмам женщин и девочек.

В-третьих, требуется привлечь всех виновных к уголовной ответственности за преступления, в том числе на гендерной почве, совершенные террористами. С большой озабоченностью отмечаем, что, как указывается в докладе, такие преступления, особенно преступления, связанные с сексуальным насилием, по-прежнему остаются безнаказанными, а их исполнители избегают ответственности. С учетом тяжелых последствий этих преступных деяний для отдельных лиц и общества в целом считаем, что борьба с ними должна быть одним из приоритетов контртеррористической стратегии.

Это, в свою очередь, выдвигает на первый план необходимость всеобъемлющего учета гендерной проблематики. В этой связи поздравляем ЮНЕСКО с началом осуществления проекта по предотвращению насильственного экстремизма при помощи образования с особым вниманием к разделяемым в обществе понятиям мужественности и женственности. Надеемся, что эта работа будет продолжена на глобальном уровне.

Наконец, мы должны вести неусыпную борьбу с финансированием терроризма. Пресечение финансирования террористических групп остается ключом к снижению их активности. Вместе с тем мы должны добиваться того, чтобы принимаемые с этой целью меры не оказывали негативного воздействия на доставку гуманитарных грузов. Налицо настоятельная необходимость углубления диалога между государствами-членами, различными подразделениями системы Организации Объединенных Наций, гражданским обществом и частными субъектами, особенно финансовыми учреждениями, в целях поиска практических решений проблем на местах. Двадцатая годовщина принятия резолюции 1373 (2001) дает возможность учесть эту составляющую и начать новый этап борьбы с финансированием терроризма. Следует подчеркнуть, что краеугольным камнем наших усилий должна быть Международная конвенция о борьбе с финансированием терроризма как главный правовой документ, действующий в этой области и пользующийся практически универсальной поддержкой.

Приложение X

Заявление Постоянного представителя Нигера при Организации Объединенных Наций Абду Абарри

[Подлинный текст на французском языке]

Г-жа Председатель, благодарю Вас за организацию этого заседания. Хочу поблагодарить также г-на Воронкова и г-жу Конинскс за их основательные выступления. Благодарю также Секретариат за подготовку двенадцатого доклада Генерального секретаря (S/2021/98) об угрозах международному миру и безопасности, создаваемых террористическими актами, и за поддержку, которую Организация Объединенных Наций оказывает государствам-членам в более эффективном противодействии с их стороны этим угрозам.

Наша делегация приветствует успехи, которых удалось достичь в 2020 году в борьбе с терроризмом и которые привели к нейтрализации ряда старших командиров террористических группировок в Ираке, Сирии и Африке. Этими успехами мы обязаны как наступательным ударам различных международных антитеррористических военных коалиций, так и более мягким действиям соответствующих структур Организации Объединенных Наций по укреплению потенциала государств-членов в деле реализации ими своих стратегий предотвращения и пресечения террористических актов в соответствии с нормами международного права и положениями конвенций.

Несмотря на эти победы, мы по-прежнему обеспокоены в связи со способностью организации «Исламское государство» быстро восстанавливаться и адаптироваться в новой ситуации. На протяжении всего 2020 года она наращивала свои усилия и в нужный момент умело использовала трудности, порожденные глобальным кризисом в сфере здравоохранения, который спровоцировала пандемия коронавирусной инфекции, для реорганизации и восстановления своего внешнего оперативного потенциала, утраченного после ликвидации ее последнего бастиона в Сирии в марте 2019 года.

Для достижения этой цели организация опирается на «спящие ячейки» и аффилированные группы в ряде регионов мира, в том числе на африканском континенте. При выполнении своей грязной работы террористы пользуются слабостью оборонительных систем африканских стран, уязвимостью населения этих стран и ненадежностью их границ. В этом им также помогают межобщинные конфликты и политическая нестабильность в этих странах.

Так, в Сахеле, несмотря на наступательные удары со стороны сил региона и их партнеров, «Исламское государство в Большой Сахаре» продолжает угрожать мирной жизни населения, концентрирующегося вблизи общих границ трех стран — Мали, Нигера и Буркина-Фасо. Что касается группировок «Боко харам» и «Западноафриканская провинция “Исламского государства”», то они по-прежнему сохраняют боеспособность и являются основным источником опасности в районе бассейна озера Чад.

В восточной части континента группировка «Аш-Шабааб», являющаяся сомалийским ответвлением «Исламского государства», поддерживает связь с филиалами террористической группировки «Западноафриканская провинция “Исламского государства”», продолжающей совершать смертоносные нападения на гражданских лиц и военнослужащих в Республике Мозамбик, Демократической Республике Конго и Танзании, где 14 октября произошло последние из этих нападений.

Кроме того, мы отмечаем, что в африканских странах из-за социально-экономических последствий пандемии коронавирусной инфекции нынешняя ситуация, благоприятствующая распространению террористических идеологий, в среднесрочной или долгосрочной перспективе может еще больше обостриться и дать террористам дополнительные возможности для вербовки своих сторонников. Поэтому важно, чтобы международное сообщество приняло все необходимые меры для поддержки африканских государств в их стремлении не допустить использования террористами в своих корыстных целях социальных и других трудностей, которые еще больше обострились по причине пандемии.

Борьба с терроризмом должна вестись не только одними военными средствами. Государства также должны уделять внимание другим не менее важным мерам. Например, мерам, нацеленным на пресечение определенного рода поведения и действий, которые могут способствовать финансированию терроризма, таких как коррупция и отмывание денег, и включающим в себя замораживание активов террористов, разработку программ по борьбе с радикализацией и проектов реабилитации или социальной реинтеграции лиц, отбывающих наказание за участие в террористической деятельности, а также контроль за интернетом в целях предотвращения его использования в террористических целях.

Высокой оценки заслуживает работа всех соответствующих подразделений Организации Объединенных Наций, в частности Контртеррористического управления, Исполнительного директората Контртеррористического комитета и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, которые, несмотря на нынешние непростые времена, смогли разработать необходимые альтернативные механизмы и тем самым обеспечить бесперебойную поддержку со стороны Организации Объединенных Наций государств-членов в их работе по таким новым направлениям, как дача дистанционной оценки и дистанционное обучение и организация виртуальных мероприятий.

В заключение хочу подтвердить убежденность нашей страны в том, что борьба с терроризмом требует всеобщей приверженности ей со стороны сбор контртеррористических разведывательных данных всех нас. Долг международного сообщества перед лицом этой глобальной угрозы состоит в том, чтобы не дать ослабнуть этой приверженности и постоянно демонстрировать свою решимость. Государства должны не дать ослабнуть динамике, которая помогла одержать победу над «Исламским государством Ирака и Сирии», потому что только так можно победить терроризм и в других различных регионах мира, сильно пострадавших от этого страшного зла.

Приложение XI

Заявление Постоянного представителя Норвегии при Организации Объединенных Наций Моны Юуль

Прежде всего позвольте мне поблагодарить докладчиков за их выступления, а Генерального секретаря — за весьма информативный доклад (S/2021/98). Норвегия по-прежнему полна решимости вместе с нашими международными партнерами по Глобальной коалиции против ДАИШ продолжать борьбу против «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ). Мы также вновь выступаем в поддержку ведущей роли Организации в предотвращении и пресечении всех форм терроризма.

Мы по-прежнему обеспокоены в связи с сохранением за ИГИЛ ее позиций в Сирии и Ираке и продолжением вербовки этой группировкой в свои ряды новых соратников, а также в связи с планированием и совершением террористических актов этой группировкой. Мы решительно осуждаем самоподрыв террориста-смертника 21 января в центре Багдада, ответственность за который взяла на себя ИГИЛ.

Мы также обеспокоены тем, что ИГИЛ и аффилированные с ней и разделяющие ее идеологию группы продолжают множиться по всему миру, в том числе в Сахеле, Западной Африке и районе озера Чад. Эти группы также сохраняют свое присутствие в Афганистане и вокруг него, что создает угрозу региональному миру и стабильности. Опыт постоянно напоминает о том, что ИГИЛ и аффилированные с ней группы постоянно пытаются обратить себе на пользу конфликты и трудности, с которыми сталкиваются государства и их население, тем самым формируя порочный круг дальнейшей дестабилизации. В будущем нам потребуется действовать на опережение и всеобъемлющим образом. Я хотела бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, необходимо устранить коренные причины радикализации, включая факторы, провоцирующие недовольство, маргинализацию, отчуждение и несправедливость. Во-вторых, мы должны искать пути урегулирования конфликтов и сложных уязвимых в плане безопасности ситуаций, которые позволяют террористическим организациям устанавливать свое присутствие. В-третьих, все большую тревогу во многих регионах мира вызывает изменение климата, влияние которого как одной из основных причин нестабильности и конфликтов следует обязательно учитывать в наших мерах реагирования.

Большую тревогу вызывает набирающая силу тенденция к радикализации контента социальных сетей и пропаганде разнообразных форм насильственного экстремизма. Как представляется, толчком к этому стал резкий всплеск сетевой пропаганды во время пандемии. Необходимо принять безотлагательные меры и заручиться их поддержкой всего общества. И в первую очередь со стороны частных технологических компаний, которые необходимо привлечь к участию. Нельзя допустить, чтобы ИГИЛ и другие террористические группы занимались сбором средств, в том числе с помощью таких новых методов, как краудфандинг и использование криптографических валют или виртуальных активов.

Мы должны придерживаться всеобъемлющего подхода к борьбе с терроризмом. Важное место в наших планах действий должно отводиться усилиям женщин по предотвращению и пресечению радикализации и по стабилизации ситуации на всех уровнях общества. Контртеррористические меры не могут служить оправданием для сужения гражданского пространства или гуманитарного доступа. Невозможно переоценить важность того, чтобы государства в своих действиях в сфере национальной безопасности строго

руководствовались нормами международного права, в том числе принципами уважения к правам человека и их защиты. Кроме того, сексуальное и гендерное насилие очень часто используется в качестве средства ведения войны и тактики терроризма. Крайне важно обеспечить пострадавшим медико-санитарную помощь, включая охрану их сексуального и репродуктивного здоровья, а также психосоциальную поддержку.

Факты часто говорят о том, что результатом пыток становятся ложные признания, а значит и ложная информация. Поэтому крайне важно, чтобы сбор контртеррористических разведывательных данных осуществлялся без принуждения с соблюдением прав человека. Норвегия на протяжении длительного времени поддерживает разработку пособий и подготовку кадров по этому методу, включая предоставление специалистам-практикам в секторе безопасности самых лучших инструментов, чтобы они могли эффективно выполнять свою работу. Важное значение имеет также обмен информацией в рамках международного сотрудничества между органами полиции и безопасности, примером которого могут служить базы данных Интерпола.

В заключение я хотела бы упомянуть о захоронении на этой неделе останков 103 членов общины езидов, убитых ИГИЛ. Фотографии многочисленных гробов и скорбящих семей, среди которых была и Надия Мурад, служат весьма реальным напоминанием о том, что поставлено на карту в нашей международной борьбе с террором, о важности привлечения виновных к ответственности и значимости наших слов, а также обязательств, которые мы взяли на себя сегодня на этом форуме.

Приложение XII

Заявление Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций Василия Небензи

[Подлинный текст на русском языке]

Сегодня, 10 февраля, в России отмечается День дипломата — наш профессиональный праздник, но это не приглашение к поздравлениям, а напротив, я хотел бы поздравить заместителя Генерального секретаря Воронкова, который до того, как занял нынешнюю должность, был видным российским дипломатом. Владимир Иванович, я Вас поздравляю.

Благодарим заместителя Генерального секретаря Владимира Воронкова и помощника Генерального секретаря Мишель Конинкс за эффективную организацию работы вверенных им подразделений в деле мониторинга и помощи государствам в борьбе с терроризмом в нынешних непростых условиях. Глобальная пандемия и связанные с ней социально-экономические потрясения используются террористами для привлечения все большего числа сторонников. В этих целях активно задействуется Интернет. Лидеры организации «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) используют ресурсы «глобальной сети» для управления ячейками и боевыми отрядами, а также для пропаганды своих идей.

Согласны с оценками Генерального секретаря в отношении угрозы ИГИЛ. В представленном нам докладе (S/2021/98) со всей очевидностью продемонстрировано, что эта террористическая организация продолжает сохранять свои позиции в ряде регионов мира. Угроза ИГИЛ набирает силу в странах сахаро-сахельской зоны: в юго-восточной части Мали, северных областях Буркина-Фасо, западных префектурах Нигера. Отряды «Исламского государства в Большой Сахаре» по-прежнему стремятся к созданию «исламского халифата». В условиях закрепления боевиков в Центральной Африке сохраняется угроза их проникновения в южноафриканские государства. Сложная обстановка складывается и в Республике Мозамбик, где лидеры бандитских формирований стремятся захватить газовые месторождения в целях получения устойчивого источника финансирования.

Чувствительное поражение ИГИЛ потерпел в Сирии. Однако террористическая угроза в этой стране сохраняется, прежде всего, за счет группировки «Хайят Тахрир аш-Шам». Основные силы группировки, насчитывающей порядка 15 000 боевиков, сконцентрированы в провинции Идлиб, на западе Алеппо и на северо-востоке Латакии. Серьезную опасность в Сирии также представляет группировка «Хуррас ад-Дин» численностью 9000 боевиков, не менее половины из которых — иностранные боевики-террористы из стран региона Ближнего Востока и Северной Африки.

В отношении Сирии во весь рост встает проблема репатриации иностранных боевиков-террористов и членов их семей, особенно несовершеннолетних детей. К сожалению, целый ряд государств происхождения данных лиц предпочитают закрывать глаза на эту проблему. Ярким примером является уже несколько лет упоминаемая в докладах Генерального секретаря проблема лагеря Эль-Холь. Государства, граждане которых находятся в лагере, должны налаживать взаимодействие с законными властями Сирии для решения этой проблемы.

Российская Федерация тесно сотрудничает с властями Сирии и Ирака по установлению местонахождения и возвращению на родину несовершеннолетних детей. В конце декабря 2020 года из Сирии в ходе очередной гуманитарной операции было возвращено 19 детей в возрасте от 3 до 15 лет. С декабря 2018 года из зон вооруженных конфликтов в Российскую Федерацию возвращены 274 ребенка: 122 — из Ирака и 152 — из Сирии. В настоящий момент также готовы документы на 96 детей, находящихся в лагерях беженцев на территории Сирии. Призываем государства приложить все усилия к тому, чтобы спасти детей от вовлечения в распространяемый террористами «цикл насилия».

Не менее важно налаживать полноценное сотрудничество, прежде всего с государствами, на территории которых совершались преступления, в деле привлечения к ответственности иностранных боевиков-террористов. Вместо этого мы наблюдаем попытки ряда стран создать квазигосударственные механизмы в сотрудничестве с лицами и структурами, которые не имеют полномочий на отправлении правосудия.

Нельзя обойти вниманием и проблему создаваемых западными специальными службами псевдогуманитарных организаций, которые вместо выполнения заявленных благородных целей используются для провокаций и разжигания конфликта. Печальный пример — «Белые каски», тесно связанные с террористами, прежде всего из «Джабхад-ан-Нусры». Финансирование этой организации не прекращается. Примечательно, что после поражения ИГИЛ на территории Сирии представители «Белых касок» были переброшены в соседние страны с обещанием западных кураторов забрать их к себе. Однако процесс явно затянулся. Налицо опасения, что эти так называемые «гуманитарщики» способны инспирировать террористическую деятельность на новом месте.

По-прежнему сильны позиции ИГИЛ в Афганистане, что способствует распространению исходящих из Исламской Республики Афганистан террористических и наркотических угроз на страны, находящиеся в регионе и за его пределами. Несмотря на усилия национальных силовых структур, предпринимаемые при помощи и непосредственном участии иностранного воинского контингента, в настоящее время отсутствуют предпосылки к стабилизации ситуации.

Говоря о борьбе с терроризмом в Афганистане, нельзя не вспомнить про преступления, совершаемые на территории этой страны иностранными военными контингентами и сотрудниками частных военных компаний. Важно расследовать эти преступления и привлечь виновных к ответственности.

В заключение хотели бы сказать, что борьба с ИГИЛ дает свои плоды. Сегодня едва ли может идти речь о создании «террористического халифата». Однако группировка стремится приспособиться к новым условиям, и угроза с ее стороны реальна. Террористы пользуются разобщенностью государств, их противоречиями. Нельзя забывать, что ИГИЛ берет свое начало из незаконного применения силы на территории иностранного государства и не менее незаконных трансграничных поставок оружия. Государства при координирующей роли Организации Объединенных Наций должны демонстрировать сплоченность и сотрудничество в противодействии ИГИЛ в соответствии с обязательствами, вытекающими из резолюций Совета Безопасности и международных конвенций, оставив в стороне имеющиеся разногласия.

Способствовать закреплению успехов в борьбе с ИГИЛ — в том числе задача структур Организации Объединенных Наций и осуществляемых ими программ технического содействия. При этом в докладе отмечается приоритетность правочеловеческих и гендерных аспектов в программах и инициативах Организации Объединенных Наций. Безусловно, эти темы важны, однако следует соблюдать баланс подходов на основе разделов Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций.

Приложение XIII

Заявление второго заместителя Постоянного представителя Сент-Винсента и Гренадин при Организации Объединенных Наций Халимы Дешонг

Я благодарю заместителя Генерального секретаря Воронкова и помощника Генерального секретаря Конинкс за их содержательные сообщения. Их неустанная работа по обеспечению сбалансированного осуществления Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций и соответствующих резолюций Совета Безопасности крайне важна для наших усилий, направленных на поддержание международного мира и безопасности.

Транснациональная угроза, создаваемая организацией «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) и другими террористическими группами, требует неотложного внимания. Для смягчения последствий этой надвигающейся угрозы и противодействия ей государства — члены Организации Объединенных Наций и международное сообщество должны укреплять координацию и адаптировать имеющиеся инструменты, с тем чтобы надлежащим образом противостоять вызовам сегодняшнего дня.

Сент-Винсент и Гренадины по-прежнему глубоко обеспокоены угрозой, исходящей от ИГИЛ, деятельность которой в различных регионах мира — от Ближнего Востока и Африки до Европы и Азии — постоянно принимает новые черты. В этой связи необходимо обеспечить эффективное международное сотрудничество в области сбора информации и разведывательных данных в отношении новых угроз и обмен такими сведениями, с тем чтобы более эффективно прогнозировать изменения и готовить меры реагирования. Поэтому мы приветствуем совместные усилия Контртеррористического управления и Исполнительного директората Контртеррористического комитета, направленные на содействие оказанию государствам-членам технической помощи в процессе ведения борьбы с терроризмом в соответствии с резолюцией 2395 (2017).

Крайне важно, чтобы государства-члены принимали коллективные меры для решения сохраняющейся проблемы иностранных боевиков-террористов. В процессе решения сложных вопросов, связанных с такими боевиками, государства-члены должны координировать и укреплять усилия на национальном, региональном и международном уровнях в соответствии с нормами международного права, в частности в международном праве прав человека, гуманитарного и беженского права.

Как констатируется в докладе Генерального секретаря (S/2021/98), на северо-востоке Сирийской Арабской Республики и в Ираке под стражей находится значительное число детей, связанных с членами ИГИЛ. Мы вновь заявляем о том, что поддерживаем те государства-члены, которые занимаются реабилитацией и реинтеграцией репатриированных детей, и настоятельно призываем государства обмениваться передовым опытом и уроками, извлеченными в процессе успешной репатриации ими своих граждан из основных зон конфликтов.

Для более эффективной борьбы с финансированием терроризма предстоит приложить еще больше усилий. Пандемия коронавирусного заболевания усугубила сохраняющиеся трудности, с которыми сталкиваются государства-члены в противодействии финансированию терроризма, породив новые проблемы, связанные, в частности, с более широким распространением

онлайн-операций и уменьшением числа прямых контактов с клиентами. Мы твердо убеждены в том, что соблюдение контртеррористических норм можно обеспечить путем более эффективного регулирования. Кроме того, инициативы по борьбе с финансированием терроризма должны разрабатываться таким образом, чтобы поощрять законную социально-экономическую деятельность, а не препятствовать ей. Меры по снижению рисков в финансовом секторе должны быть основаны на взаимных соглашениях о сотрудничестве, которые направлены на эффективное пресечение финансирования терроризма и в то же время на защиту от негативного экономического давления банковского сектора соответствующих стран.

В заключение позвольте мне еще раз заявить о том, что на Совет Безопасности, являющийся глобальным органом, возложена ответственность за поддержание международного мира и безопасности. Наша миссия должна заключаться в том, чтобы в интересах обеспечения безопасности во всем мире бороться с ИГИЛ и в целом с угрозой терроризма посредством тесного взаимодействия с партнерами в целях обеспечения целенаправленного блокирования средств ИГИЛ на основе взвешенного подхода и снижения воздействия террористической пропаганды на людей во всем мире. Мы должны сохранять единство и обеспечивать эффективность в рамках наших усилий, направленных на борьбу с таким злом, как насильственный экстремизм, ведущий к терроризму.

Приложение XIV

Заявление Постоянного представительства Туниса при Организации Объединенных Наций

[Подлинный текст на арабском языке]

Я хотел бы поблагодарить главу Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций г-на Владимира Воронкова и Исполнительного директора Исполнительного директората Контртеррористического комитета г-жу Мишель Конинске за их содержательные сообщения.

Сегодня, когда мы обсуждаем новый доклад (S/2021/98) об «Исламском государстве Ирака и Леванта» (ИГИЛ), ситуация в мире остается тяжелой в результате продолжающейся пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19), которая охватила все страны и отодвинула на второй план различные аспекты международного мира и безопасности, в том числе проблему терроризма.

На фоне сохраняющихся последствий пандемии во всем мире, особенно в зонах конфликтов, растет террористическая угроза. Несмотря на военное поражение в Ираке и Сирии, ИГИЛ по-прежнему пытается использовать сложившуюся с точки зрения безопасности и здравоохранения ситуацию для перегруппировки своих сил, восстановления своего потенциала на местах и распространения террористической пропаганды, особенно в Интернете.

Пандемия COVID-19, безусловно, скажется и на районах, не затронутых конфликтами, что обусловлено ее среднесрочными и долгосрочными социально-экономическими последствиями, которые, если не принять соответствующие меры, сделают еще более благоприятной почву для терроризма и насильственного экстремизма.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря, серьезную озабоченность по-прежнему вызывает проблема финансирования терроризма. ИГИЛ и «Аль-Каида» обладают значительными денежными ресурсами, особенно с тех пор, как террористические организации стали использовать в своих целях организованную преступную деятельность, включая торговлю людьми, незаконный оборот наркотиков, незаконную торговлю нефтяными ресурсами и оружием, похищения людей, вымогательство и другие преступные деяния.

В этой связи необходимо, чтобы Совет Безопасности, в частности действуя через Контртеррористический комитет и Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по ИГИЛ (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, уделял больше внимания этой проблеме и продолжал заниматься ее устранением, а также продолжал оказывать государствам помощь в решении проблем, с которыми они сталкиваются в рамках борьбы с финансированием терроризма, особенно в том, что касается использования террористами современных технологий, системы денежных переводов, цифровых и криптовалют и неформального сектора финансовых услуг.

Тунис глубоко обеспокоен ростом терроризма и насильственного экстремизма в Африке, особенно в Западной Африке и в Сахельском регионе, где террористические группы используют конфликты, социально-экономическую

нестабильность и ситуацию в плане безопасности для расширения масштабов своей деятельности в регионе. Отправка террористов и наемников в зоны конфликтов способствует разжиганию и затягиванию конфликтов, осложняя процесс миростроительства.

В этой связи Тунис с большим беспокойством следит за последними сообщениями о многочисленных боевиках-террористах Ливии, создающих дополнительную угрозу для безопасности соседних стран и Сахельского региона. Тунис приветствует «дорожную карту», принятую на форуме ливийского политического диалога в Тунисе. Мы надеемся, что эта «дорожная карта» поможет положить конец конфликту, тем самым позволив восстановить безопасность и стабильность и искоренить терроризм в регионе. Кроме того, мы рассчитываем на осуществление соглашения о прекращении огня. Оно предусматривает, среди прочего, вывод всех иностранных боевиков и наемников из Ливии.

Тунис также обеспокоен в связи с участвовавшими актами терроризма, совершаемыми ультраправыми группировками, серьезность угрозы которых нарастает как никогда быстро. Эти группировки, в свою очередь, стремятся использовать пандемию для распространения теорий заговора и расистской идеологии, основанных на ксенофобии и ненависти к меньшинствам.

На протяжении всего периода своих демократических преобразований Тунис работает над приведением своего национального законодательства в соответствие с международными правовыми рамками, в том числе с соответствующими резолюциями Совета Безопасности, с тем чтобы борьба с терроризмом была эффективной и полностью отвечала принципам прав человека, а также обеспечивала защиту основных свобод. Кроме того, наша страна придает огромное значение содействию международному и многостороннему сотрудничеству, установлению партнерских связей с гражданским обществом и повышению роли молодежи и женщин. Тунис приложил усилия к тому, чтобы в рамках заседания высокого уровня, организованного Советом Безопасности в январе (см. S/2021/48) в ознаменование двадцатой годовщины принятия резолюции 1373 (2001) и учреждения Контртеррористического комитета, этим приоритетным задачам было уделено основное внимание.

В этой связи я приветствую принятие Советом заявления Председателя (S/2021/PRST/1), в котором Совет подтвердил свою неуклонную приверженность укреплению единых и скоординированных международных мер борьбы с террористическим злом, в частности путем наращивания потенциала государств, устранения коренных условий, способствующих насильственному экстремизму и терроризму, применения подхода, основанного на широком участии, и уважения международных стандартов в области прав человека и норм международного гуманитарного права и международного беженского права.

Наконец, Тунис готов в этом году продолжать сотрудничать со всеми соответствующими государствами, подразделениями Организации Объединенных Наций и различными влиятельными силами в рамках предстоящих важных мероприятий, таких как обзор Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций и продление мандатов Исполнительного директора Контртеррористического комитета и Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями, уделяя в этой связи первоочередное внимание борьбе с терроризмом. Мы надеемся, что это будет способствовать укреплению многостороннего сотрудничества и достижению нашей коллективной цели построения мира, свободного от терроризма.

Приложение XV

Заявление заместителя Постоянного представителя Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии при Организации Объединенных Наций Джонатана Аллена

Я присоединяюсь к другим ораторам и осуждаю совершенное сегодня утром нападение на 26 миротворцев Организации Объединенных Наций из Того, которые служат в составе Многоаспектной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали. Мы желаем всем пострадавшим скорейшего и полного выздоровления.

Как подчеркивается в докладе Генерального секретаря (S/2021/98), ДАИШ по-прежнему представляет глобальную угрозу. Несмотря на территориальные потери, эта группа по-прежнему способна совершать смертоносные нападения в Сирии и Ираке. Мы особенно обеспокоены созданием лагерей для внутренне перемещенных лиц, о которых говорится в докладе. Соединенное Королевство содействует возвращению несопровождаемых или осиротевших детей на индивидуальной основе и с учетом интересов национальной безопасности. Но те, кто сражался за ДАИШ или поддерживал эту группу, должны предстать перед судом за свои преступления в рамках наиболее подходящей юрисдикции — зачастую это юрисдикция той территории, где эти преступления были совершены.

Что касается остального мира, то мы обеспокоены присутствием ДАИШ во всем мире, особенно в странах Африки к югу от Сахары. Необходимо также бороться с вербовкой и подстрекательством, осуществляемыми членами этой группы через Интернет. Соединенное Королевство остается активным членом глобальной коалиции по борьбе с ДАИШ. Наша страна играет ведущую роль в осуществлении усилий коалиции по борьбе с угрозой, которую представляет пропаганда.

На уровне Организации Объединенных Наций Соединенное Королевство намерено и далее выступать за более активное предотвращение неправомерного использования террористами сети Интернет и злоупотребления авиационной безопасностью, а также новых угроз, не связанных с ДАИШ, например угрозы ультраправого терроризма. Мы также намерены подчеркивать необходимость защиты и поощрения прав человека и верховенства права в условиях борьбы с терроризмом и будем уделять приоритетное внимание превентивным подходам и подходам, охватывающим все общество.

В заключение я хотел бы присоединиться к комментариям, высказанным представителем Франции в защиту «белых касок». Мы уже привыкли слышать эти оскорбления при обсуждении Сирии и отвечали на них в ходе соответствующих заседаний. Довольно печально в очередной раз слышать подобные заявления в ходе серьезных прений по вопросу о борьбе с терроризмом.

Приложение XVI

Заявление исполняющего обязанности альтернативного представителя по специальным политическим вопросам Постоянного представительства Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций Джеффри Делорентиса

Я благодарю заместителя Генерального секретаря Воронкова и помощника Генерального секретаря Конинскс за их сообщения, а также представителей Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по «Исламскому государству Ирака и Леванта» (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, за их усилия по подготовке доклада (S/2021/98).

При президенте Байдене Соединенные Штаты обязуются сотрудничать с глобальной коалицией по борьбе с «Исламским государством Ирака и Аш-Шама» (ИГИШ) для обеспечения победы над этой террористической группировкой на прочной и всеобъемлющей основе.

ИГИШ по-прежнему представляет серьезную угрозу. Эта группа использует в своих интересах нестабильность в Ираке и Сирии, демонстрирует намерение совершать нападения в других государствах и продолжает подталкивать людей к совершению террористических нападений в различных районах от стран Африки к югу от Сахары и до Азиатско-Тихоокеанского региона. Предотвращение возрождения ИГИШ в Ираке и Сирии, а также его филиалов и сетей за пределами Ближнего Востока остается приоритетом как правительства Соединенных Штатов, так и наших партнеров и союзников по глобальной коалиции по борьбе с ИГИШ.

После физической ликвидации халифата в Ираке и Сирии угроза со стороны ИГИШ и его филиалов продолжает развиваться, и как международное сообщество мы должны постоянно адаптировать наше понимание этой угрозы и наши усилия по борьбе с ней.

Глобальная коалиция по борьбе с ИГИШ по-прежнему сосредоточивает свои усилия на искоренении ИГИШ по четырем основным невоенным направлениям, таким как борьба с финансированием; контрпропаганда; задержание, репатриация и привлечение к ответственности за преступления и нарушения, совершенные иностранными боевиками-террористами; а также стабилизация районов, освобожденных из-под контроля ИГИШ.

Мы продолжаем внимательно следить за тревожной ситуацией, в которой находятся десятки тысяч подозреваемых иностранных боевиков-террористов, остающихся в зонах конфликтов. Мы с озабоченностью наблюдаем за тем, как женщины и дети томятся в лагерях в ужасающих условиях практически без доступа к образованию, что повышает вероятность их радикализации. Глобальная угроза со стороны ИГИШ будет возрастать, если члены международного сообщества не будут осуществлять репатриацию своих граждан. Мы призываем Исполнительный директорат Контртеррористического комитета (ИДКТК) и Группу по наблюдению 1267 внимательно отслеживать эту угрозу и продолжать играть ведущую роль в осуществлении инициативы Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций в области судебного преследования, реабилитации и реинтеграции.

Репатриация является не только наилучшим вариантом с точки зрения безопасности, но и в целом правильным решением. По оценкам, 90 процентов детей в лагерях младше 12 лет, а 50 процентов — младше 5 лет. Они имеют ограниченный доступ к продовольствию, медицинскому обслуживанию, чистой воде и другим основным услугам. Доступ к образованию также практически отсутствует. В таких условиях они не могут реализовать свой потенциал.

Что касается ситуации за пределами зон конфликтов, то по всему миру наблюдается резкое усиление угрозы, исходящей от филиалов ИГИШ, особенно на Африканском континенте. Тот факт, что эти филиалы по всей Африке работают вместе, вызывает тревогу, но не удивление. Это представляет опасность для всех нас.

Рассчитываем на сотрудничество с нашими партнерами в Комитете 1267 в целях продолжения борьбы с этой эволюционирующей угрозой. Комитет уже выявил шесть филиалов ИГИШ, действующих в Африке, на Ближнем Востоке и в Центральной и Восточной Азии. Мы надеемся, что в ближайшие месяцы будут выявлены новые филиалы, в том числе в Африке.

В то время как члены мирового сообщества объединяют усилия для борьбы с серьезными проблемами, связанными с коронавирусом, террористы используют пандемию в целях распространения дезинформации, чтобы заручиться поддержкой для осуществления своих целей и продвигать свои интересы. Такие террористические группы, как ИГИШ, адаптируют свои идеологические установки с целью подорвать доверие населения к правительствам, создать угрозу для законных органов власти и спровоцировать насилие.

Мы должны продолжать совместную работу по борьбе с этими угрозами и раз и навсегда одержать победу над ИГИШ и его филиалами.

Приложение XVII

Заявление Временного поверенного в делах Вьетнама при Организации Объединенных Наций Фам Хай Аня

Я хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря Воронкова и помощника Генерального секретаря Конинскс за их содержательные сообщения.

Мы высоко ценим двенадцатый стратегический доклад Генерального секретаря об угрозе, которую представляет собой организация «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) (ДАИШ) для международного мира и безопасности (S/2021/98); в докладе излагаются новые выводы в отношении развития угрозы, создаваемой ИГИЛ (ДАИШ).

Мы отмечаем некоторые позитивные изменения, произошедшие за последние шесть месяцев. Однако тот факт, что угрозы, создаваемые ИГИЛ, возросли и продолжают усиливаться, вызывает беспокойство. В зонах конфликтов социально-экономические последствия пандемии могут усугублять условия, благоприятствующие терроризму, включая неравенство, неравноправие, маргинализацию и напряженность. ИГИЛ и его филиалы, которые рассчитывают на восстановление, могут воспользоваться этой ситуацией.

Мы призываем международное сообщество всегда сохранять бдительность. Мы должны использовать все средства для того, чтобы не позволить террористам воспользоваться факторами уязвимости, возникшими в результате глобального кризиса в области здравоохранения, чтобы, например, вступить в сговор с организованными преступными группами или организовать сбор средств в криптовалюте. Использование террористами Интернета в целях пропаганды и радикализации — это актуальная проблема, которую необходимо решать в полном объеме, особенно с учетом того, что люди все больше времени проводят дома и в сети Интернет и сталкиваются с огромными трудностями в результате пандемии.

Терроризм — это общее бедствие всего человечества. Наша наиболее эффективная стратегия реагирования должна быть основана на солидарности и сотрудничестве. Совет должен сохранять твердую приверженность выявлению и предотвращению новых угроз международного терроризма. Международное сотрудничество и техническая помощь чрезвычайно важны для укрепления национального потенциала в области мониторинга передвижения террористов, выявления планируемых нападений и реагирования на них, предотвращения вербовки и финансирования террористов, а также контртеррористической пропаганды.

Мы высоко оцениваем усилия соответствующих структур Организации Объединенных Наций по поддержанию бесперебойного функционирования и проведению регулярного диалога с государствами-членами. Мы приветствуем инициативы ИДКТК и Контртеррористического управления Организации Объединенных Наций, направленные на оказание государствам-членам помощи в борьбе с финансированием терроризма в полном соответствии с международным правом и с учетом растущей глобальной зависимости от онлайн-операций.

Тысячи боевиков ИГИЛ, включая иностранных боевиков-террористов, и члены их семей остаются в местах содержания под стражей в Ираке и Сирии. Мы принимаем к сведению обеспокоенность в связи с их неустойчивым положением и потенциальными угрозами безопасности и безотлагательную

необходимость принятия мер. В связи с риском побега лиц, содержащихся в этих учреждениях, или беспорядков в разгар вспышки коронавирусного заболевания необходимы оперативные и эффективные действия.

В наших мерах реагирования и обращении с боевиками ИГИЛ и членами их семей мы должны руководствоваться общими стандартами международного права и нормами внутреннего законодательства. Мы призываем государства-члены и международные организации расширять обмен передовым опытом в области судебного преследования, репатриации, реинтеграции и реабилитации иностранных боевиков-террористов и их иждивенцев, в зависимости от обстоятельств, обеспечивая при этом наилучшие интересы ребенка во всех ситуациях, касающихся детей.

И последнее, но не менее важное: мы сможем искоренить бедствие терроризма лишь в том случае, если для борьбы с ним будет применяться комплексный подход. Следует продвигать всеобъемлющие стратегии по устранению его коренных причин, построению гармоничных и сплоченных обществ, устойчивых к терроризму и радикализации, содействовать устойчивому социально-экономическому развитию и формированию культуры мира и терпимости, а также национальному примирению. Сохраняет свою значимость подход, предусматривающий участие всего общества, включая неправительственные организации, частные субъекты и технологические компании.

В заключение Вьетнам хотел бы подтвердить свою позицию, в соответствии с которой он решительно отвергает терроризм во всех его формах и проявлениях. Мы будем и впредь активно содействовать глобальной борьбе с терроризмом на основе положений Устава Организации Объединенных Наций, норм международного права и наших общих ценностей.
